

Кабардино-Балкарская Республика ПРАВДА

УЧРЕДИТЕЛИ:

ПАРЛАМЕНТ И ПРАВИТЕЛЬСТВО КБР

№ 135 (22927)

Вторник, 20 июля 2010 года

Издается с 1 июня 1921 года

www.kbravda.ru

Цена 3 рубля

Президент

Обсуждены вопросы безопасности

Пресс-служба Президента и Правительства КБР

Вчера в Доме Правительства Президент КБР провел совещание с руководителями правоохранительных органов республики.

Обсуждены вопросы обеспечения безопасности и противодействия терроризму и экстремизму. По результатам совещания Арсен Каноков дал поручения, направленные на поддержание общественной безопасности на территории Кабардино-Балкарии.

Парламент

Архитекторы просят полномочий

Светлана ШАМАКИНА

На заседании Комитета по строительству, жилищно-коммунальному хозяйству и топливно-энергетическому комплексу, которое вел по поручению председателя Валерий Гриневич, обсуждался ход исполнения Закона КБР «О градостроительной деятельности».

Заместитель министра строительства и архитектуры Ирина Кауфова, освещая деятельность министерства в области градостроительной работы, заметила, что мировой экономической кризис повлиял на деятельность инвесторов: замедлились темпы строительства, сократились расходы на инвестиционные программы и реализацию проектов целевого территориального развития. Начаты градостроительные проекты, находя-

(Окончание на 2-й с.)

Правительство

Деньги есть, запчасти есть... и проблемы тоже

Расул ГУРТУЕВ

На очередном заседании межведомственной комиссии по подготовке предприятий и организаций республики к работе в осенне-зимний период председателем выступил заместитель Председателя Правительства КБР Казим Унаев.

С информацией о ходе подготовки к зиме выступил заместитель министра промышленности, ТЭК и ЖКХ Мустанир Кулиев. По оценке министерства, средний уровень готовности предприятий и организаций республики на сегодняшний день составил 63 процента. Отмечалось, что работы ведутся по плану, утвержденному постановлением Правительства КБР в мае нынешнего года, и график выполняется всеми участниками работ.

(Окончание на 2-й с.)

Кавказ-2020

СТАРТОВАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ БУДУЩИХ ПОЛИТИКОВ

Анна ГАБУЕВА,
Марьяна БЕЛГОРОВА,
Артур ЕЛКАНОВ

В Нальчике начал свою работу Всероссийский молодежный форум «Кавказ-2020», на который съехались около тысячи юношей и девушек из всех уголков России. Они примут участие в образовательных программах и тренингах по трем направлениям – «Молодежный парламентаризм», «Молодежные федеральные собрания» и «Молодая гвардия».

В рамках форума участники представят социально значимые проекты, в том числе по развитию Северо-Кавказского региона. По словам организаторов этого молодежного мероприятия, впервые на Северном Кавказе создана площадка такого уровня, на которой любой желающий имеет возможность продемонстрировать свой талант, найти единомышленников и получить общественную и государственную поддержку, а также наладить взаимодействие с представителями других регионов России.



Занятия на одной из площадок.

Платный лагерь для участников форума расположен на берегу Курортного озера в живописной зоне столицы Кабардино-Балкарии. Правила пребывания на территории лагеря, объявление безалкогольной зоны строго соблюдены, участникам нельзя покидать территорию, пропускать обязательные занятия и публично употреблять ненормативную лексику. Повышенное внимание уделяется вопросам безопасности гостей республики – территорию лагеря круглосуточно охраняют силовые структуры при содействии частных охраняющих агентств. Все в охране задействовано около тысячи сотрудников.

В день звезда – в минувшее воскресенье участники форума посетили Председателя Правительства Кабардино-Балкарии Александра Меркулова и исполняющего обязанности руководителя Администрации Президента КБР Владимира Жамбаров. Хотя официально днем звезда было объявлено 18 июля, самые активные участники прибыли в Нальчик на день раньше.



Слева направо: участники форума Алла Новикова (Ставрополь), Ангелина Майкова (Рязань), Антон Пшеленский (Томск).

Первыми на территории лагеря посетили представители Чеченской Республики.

В программе работы форума, помимо тренингов и занятий на различных площадках, немало внимания отведено спортивно-массовым мероприятиям. Так, ребята примут участие в турнирах по мини-футболу, шахматам, настольному теннису, плаванию, а также посоревнуются в скоростном вождении катамаранов.

«Я бы и сам с удовольствием пожил в этих условиях», так выразил свои эмоции депутат Государственной Думы РФ Адабий Шагошев, посетивший молодежный лагерь одного из городов. Активная работа по направлениям началась в первый же день работы форума. Умение работать в команде, обучение лидерским навыкам – эти и подобные темы вызвали огромный интерес у участников. Сжигательные беседы и всевозможные ролевые игры проходили одновременно во всех шатрах, оборудованных для работы по различным направлениям.

Каждой группе участников дается определенная тема, и в течение тридцати минут они должны представить новые проекты деятельности. Молодой гвардии – молодежного подразделения партии «Единая Россия», выявить приоритетные темы и представить планы дальнейшей работы.

Томчанин Антон Пшеленский и Ангелина Майкова из Рязани на Северном Кавказе оказались впервые.

– Конечно, эта поездка досталась не без проблем с родными, – говорит Ангелина. – Но все приятности преодолеваны, и сейчас я понимаю, что приехала не зря. Это здорово – общаться с единомышленниками и жить в таком красивом месте.

– Климатические условия здесь весьма благоприятны и комфортны, – сказал Антон, заметив, что у них в Сибири зимой бывает минус сорок градусов, а летом – плюс сорок.

(Окончание на 2-й с.)

АПК

Богатый урожай востребован на рынке зерна

Борис БЕРБЕКОВ

В этом году многие наиболее крупные регионы Российской Федерации, специализирующиеся на производстве зерновых и зернобобовых, подверглись жестокой засухе, что привело к гибели урожая яровых и озимых колосовых культур. К счастью, такая участь миновала республику и края СКФО, где сложились благоприятные погодно-климатические и агротехнические условия для выращивания и производства богатого урожая зерна.

По словам руководителя Управления

Федеральной службы по фитосанитарному и ветеринарному надзору по КБР Хаути Сохрозова, обильные осадки, выпавшие в предуборочный период, способствовали буйному росту сорной растительности. По этой причине многие участки, возможно, будут иметь повышенную влажность и сорность зерна может оказаться выше базисных условий. В этой связи аграриям необходимо обеспечить не только современную качественную уборку, но и технологическую подготовку выращенного урожая.

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Производство

Хлеб и вода в ассортименте

Светлана ВИКТОРОВА

расширяется география производства продукции. Сегодня она поступает в Северо-Кавказский и Южный федеральные округа, Красноярский край, Камчатку и другие. Недавно на «Сибирь» открыли линию по разливу минеральной и сладкой воды. На предприятии работают тридцать человек, средний уровень заработной платы составляет десять тысяч рублей.

Предприятие «Сибирь», открывшееся менее года назад, радует жителей республики разнообразием выпускаемой продукции.

В ассортименте изделий, насчитывающем около шестидесяти видов, ароматные хлебобулочные изделия и сладости. Постепенно

Образование

Развитие и модернизация

В Бурятии завершился второй Байкальский образовательный форум «Искусственное образование – надежные инвестиции в будущее», в котором приняла участие Кабардино-Балкария, сообщила пресс-служба министерства Иида Кужева.

Как рассказал руководитель Департамента образования, науки, технической и инновационной политики Минобрнауки и науки КБР Зелимхан Муртазов, первый форум проходил в Улан-Уде в прошлом году. В рамках этого съезда состоялось всероссийское совещание руководителей органов образования субъектов РФ. Участники мероприятия говорили об основных этапах развития и модернизации образования на основе региональных факторов. Обсуждались также эффективные переходы учреждений на новые организационно-правовые формы.

ПРОЦЕСС

ПОЕЗДКА ЗА БЕНЗИНОМ ОКАЗАЛАСЬ РОКОВОЙ

Руслан ИВАНОВ

Заседание суда по делу о нападении на Нальчик. 19 июля начались слушания по делу о нападении на часовым опоздавшим из-за отсутствия адвоката Магомеда Аубакарова.

Суд попытается засудить потерпевшую Наталью Протова, однако женщины не могла сдержать слез и ее допрос на время отложили. На судебное заседание был вызван свидетель обвинения Амур К., начальник курса Нальчикского филиала Краснодарского

университета МВА. Он рассказал, что утром 17 октября 2005 года, подвезая к работе, около памятника 119-й кавалерии увидел переходивших дорогу вооруженных людей, один из которых был в камуфляже. Другие – в темной одежде с оранжевыми повязками на рукавах. Свидетель заехал через КПП на территорию филиала и доложил об увиденном начальнику, после чего была объявлена тревога, офицеры и старший курс вооружены и расставлены по постам.

Сам свидетель был вооружен ручным пулеметом, но участия в перестрелке не

принимал. После обеда сотрудниками отдела вневедомственной охраны из прожекающей минометной машины сообщили о том, что около озера лежат труп, возле которого найдены пистолет, граната и паспорт на фамилию Замов. Вечером следственная группа увезла труп в морг.

В ходе допроса свидетель вспомнил о своем коллеге, который был убит в этот день: «Шомалко Тимур был офицером, поехал за бензином и был расстрелян – мой его потом сутии искал».

(Окончание на 2-й с.)

СОБЫТИЯ И ФАКТЫ

Социум

Век за возраст не считая

Анатолий САФРОНОВ

До недавнего времени в Эльбурском районе проживали трое граждан, возраст которых превысил столетие. В этом году столетний рубеж перешагнули еще четверо.

В биографии жительницы Тырнauanза Хаимат Чочаевой, уроженки Кенделена Надарат Амураэвой и Тайбат Байчиевой, Майрус

Кумбиковой из Бялыя много общего. Все работали в местных колхозах, а во время Великой Отечественной войны участвовали в сельхозпредприятиях Казахстана и Киргизии. У каждой немалый трудовой стаж.

Сюда пенсионеров района и Управление Пенсионного фонда телло поздравили долгожителями со столетием и пожелали, чтобы каждый прожитый день дарил им радость и счастье, любовь и заботу окружающих людей.

Помощь и материальная, и душевная

Центр социального обслуживания населения Чеченского района с начала года вывез 230 нуждающихся в материальной и гуманитарной помощи. Специалисты обслужены 626 подопечных и оказано 15 429 услуг, материальной и гуманитарной помощи – на сумму 171 579 рублей. Об этом сообщает руководитель пресс-службы Асият Ахиева.

Большую помощь центру оказывают руководители учреждений, организации, частные лица. Сотрудники обходят домохозяйства подопечных и помогают по хозяйству, в

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ВТОРНИК, 20 ИЮЛЯ
 Днем: +29 ... +32,
 ночью: +19 ... +22.
 Дождь, гроза

Российское Золото
 (www.rshb.ru)
 Генеральный лицензиат Банка России №3249

Курсы обмена валют на 20 июля 2010 г.		
	ПОКУПКА	ПРОДАЖА
Доллар США	20.30	30.90
ЕВРО	39.00	39.75

Парламент

Архитекторы просят полномочий

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Министром КБР совместно с ведущими научно-проектными организациями области градостроительства определена ориентировочная стоимость разработки генеральных планов для городов и поселений республики. Для этого при формировании республиканского бюджета на 2010 год в Минфин КБР внесено предложение о включении затрат в объеме 130,9 млн. рублей, из которых было предусмотрено всего 75 млн. рублей.

Среди проблем, мешающих подготовке градостроительной документации, назывались трудности с финансированием. Проведенные в муниципалитетах работы по территориальному планированию осуществляются за счет республиканского бюджета. Нет и актуализированных топографических материалов, без которых невозможно приступить к разработке генеральных планов. Министр КБР выступил с необходимостью расширения компетенции архитекторов. Он рассказал о разработках концепции развития городских округа до 2030 года. Ее положения должны быть приняты до конца лета. По его мнению, средства на освоение этих работ в полном объеме не перечислены.

И. Каурова отметила специфические особенности существующей регуляции градостроительной деятельности. Это снижение комфортности городской среды за счет уплотнения застройки, отставание в развитии инфраструктуры, ухудшение эко-

Кавказ-2020

СТАРТОВАЯ ПЛОЩАДКА ДЛЯ БУДУЩИХ ПОЛИТИКОВ



Слева направо: Павел Тихонов (Ивановская обл.), Руслан Арпшаша (орг. комитет КБР), Артем Бичаев (Смоленская обл.), Алена Помирченко (Ивановская обл.), Артем Смирнев (Ивановская обл.).

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Помимо того, что форум собрал ребят со всей России, которых объединяет общее желание, как оказалось, города в разных регионах страны тоже имеют много общего.

В день заезда нас провели по главной улице столицы Кабардино-Балкарии, и я был удивлен, узнав, что она носит такое же название, как у нас, — в честь вояды мирового пролетариата, — говорит Антон из Томска.

— И у нас главная улица города

Спрос

Кого бы вы причислили к великим шахматистам мира?

Мажмуди Кармов, почетный президент Кабардино-Балкарской шахматно-шашечной федерации, заслуженный работник физической культуры и спорта КБР:

— Хосе Луис Капабланка, Роберта Джоймса Фишера, Александра Алехина, Гарри Каспарова. Эти шахматисты великие как по таланту, так и по достижениям. Особенно гениален Капабланка, который за свое время не прочитал ни одной книги. Их писали по его партии и высказываниям, он создавал шедевры на шахматной доске.

Джамбулат Гергоков, заместитель министра по информационным коммуникациям, работе с общественными объединениями и делам молодежи КБР:

— Анатолий Карпов и Гарри Каспарова — представители советской шахматной школы, которые являлись символами успеха страны в этом интеллектуальном виде спорта. В Советском Союзе все первенствовало за счет шахмат, тренеров и чемпионов со стипендиями выдающимися спортсменами. Иначе и быть не могло, потому что популяризация шахмат была как на телевидении, так и в печатных СМИ.

Анатолий Шафаров, директор средней школы №66 города Нальчика:

— Алехин и Карпова. Об Алехине читал, интересовался его достижениями, а с Анатолием играл шахматы даже поощрялся. Незабываемая встреча произошла в Москве, куда я приехал в конце семидесятых годов на курсы повышения квалификации организаторов Центрального комитета комсомола. ЦК подготовил хорошую культурную программу, в рамках которой были встречи с известными в СССР людьми, в том числе и с прославленным шахматистом. Только меня поразило, что из невысокого роста человек сумел достичь таких спортивных достижений. Сам я в шахматы не играл, потому что не любил проигрывать.

Руслан Ибрагимов, директор средней части №1 первого отряда Федеральной пожарной службы по КБР:

— Я болел за Гарри Каспарова. К игре в шахматы отношусь с уважением, потому что считаю ее разминкой для ума, позволяющей просчитать ходы вперед. В шахматы играть умею, но на шахматную доску сейчас редко, потому что нет времени.

Лариса Черкесова, председатель правления Кабардино-Балкарской региональной организации «Юношеская лига»:

— Александра Алехина и Анатолия Карпова.

Татьяна Романова, предприниматель:

— К шахматам равнодушной, но недавно попросила друга Филиппа Снегирева, организатора общественной жизни русского шахматиста Александра Алехина и променяла уважением к талантливому человеку, создавшему шахматную школу в Кабардино-Балкарии.

Хизир Ульбашев, директор парка культуры и отдыха города Нальчика:

— Анатолий Карпов, который еще в молодости добился спортивных успехов. Я бы хотел играть, но терпения доводить партию до конца не хватает.

Ирина Бардарова, главный врач Ауштерского ЦРБ больницы:

— По моему мнению, на первом месте Роберт Фишер, на втором — Гарри Каспаров, на третьем — Анатолий Карпов. Бьет может, нынешний чемпион мира, но сейчас не играет в шахматы, поэтому этому три как самым талантливым шахматистам современности.

Олег Пашевкин, главный наркомол Минздрава КБР:

— Однузначно Алехин. До сих пор одним из самых красивых матчей остается игра Алехина — Капабланка за звание чемпиона мира. Незабываемое событие, современной игры, когда Алехин, оказавшись на территории оккупированной фашистами Франции, одержал победу над сборной Германии, сыграв с соперниками счастливую партию в память о погибших партизанах. Как наркомол восхищаюсь им еще и потому, что когда он, пребывая в изгнании, проиграл Шварцману чемпиону мира, сумел проиграть и с разгромной силой сыграть шахматную партию.

Богдан Смирнов, почетный архитектор РФ, советник Российской академии архитектуры:

— Паулюс Роберт Фишер, Михаил Таль, Исмаил, пожалуй, все-таки Анатолий Карпов. Если говорить о более старших, первый советский чемпион мира Михаил Ботвинник. Но самый талантливый — Фишер. Он превратил шахматы в искусство.

Юрий Мураховоз, кандидат исторических наук:

— Конечно, это Александр Алехин, величайший мастер комбинаций, а также Михаил Таль и Роберт Фишер. Они создавали новую шахматную школу, играли в полуботи шахматы. С удовольствием переигрывал их партии и каждый раз открывал для себя что-то новое.

Виктор Столаров, инженер:

— Величайшим шахматистом мира считаю Алехина. На мой взгляд, этого гроссмейстера не было равных, хотя справедливо будет надо признать, что, конечно, него было достаточно сильно шахматистов.

Аслан Гужубож, предприниматель:

— Я не большой поклонник этой игры и шахматистов никогда особенно не интересовало. Разумеется, в этом виде спорта, как и в любом другом, есть и былые настоящие виртуозы, имена которых известны всем. Это Алехин, Таль, Спасский, Фишер, Карпов, Каспаров... Кто из них лучший, затрудняюсь сказать.

Салех Кульбаев, менеджер:

— Шахматы не интересуюсь, знаю только, как ходят фигуры.

Сергей Хабаров, водитель:

— Однозначно Гарри Каспаров: когда он играл с Анатолием Карповым, мы были окуплены всевозможными слухами, в том числе и мистического характера. Вплоть до того, что Каспаров нанял экстрасенсов, которые должны были ответить на вопросы противника. Я в это не верю. Каспаров победил благодаря своему мастерству.

Казбек Кабанов, служащий:

— Из известных мне шахматистов самым интересным уровнем. Сложные комбинации просчитать не умею, поэтому по профессиональным соревнованиям не слежу. Что происходит в современном мире шахмат, не представляю. Если говорить о шахматистах прошлого, считаю лучшим из лучших Алехина, Фишера, Таль, Карпова, Каспарова.

Елена Сивина, бухгалтер:

— Мне познания о шахматах ограничиваются сценой из советского фильма, в котором один персонаж кричит другому: «Пощадь ходом!»

Правительство

«Деньги есть, запчастей нет... и проблемы тоже»

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Заместитель министра здравоохранения Ратмир Аджанов, считаясь с проводимыми работами в медицинских учреждениях, отметил, что они должны быть закончены к сентябрю.

Первый заместитель главы администрации г.о. Нальчик Виктор Сорокин отметил, что все работы в столице республики проводятся по графику, но — это позволяет запустить в эксплуатацию все агрегаты котельной «Юго-Западная». Кроме того, на Юго-Западных торжественный запуск «Кольца» Кашхатау ЦС — Нальчик. Эти приятные известия вместе с его выражением денег — есть, запчастей нет, проблем нет, пожалуй, лучше всего характеризуют работу в республике. В администрации и позволяют жителям республики надеяться на надежные энерго-, газо-, и теплоснабжения этой зимой.

Однако проблемы все же есть: как обычно, речь шла об оплате задолженности за потребленные энергоуслуги.

АПК

«КБП» вошло в историю

Художественное оформление лагеря



Руководитель группы из Черковского района Алим Алтуев доволен условиями в палаточном лагере.

Смоленский юниорский лагерь почти что местной фамилии Артем Бичаев, победитель одного из конкурсов «Молодые таланты», в этом году в планировании выступил своим кандидатом на выборах в местную Думу.

Представительница Старополюского края Алена Помирченко поделилась мнением: «Я впервые принимаю участие в таком мероприятии. Считаю, что такие форумы нужны особенно на Северном Кавказе, потому что они объединяют людей разных национальностей. Если наш форум станет ежегодным, это будет хорошей стартовой площадкой для будущих политиков».

Об официальном открытии Всероссийского молодежного форума «Кавказ-2020», которое состоялось поздним вечером в понедельник, читайте в следующем номере «КБП».

Безопасность

Угрожает хлопковая совка

Станислав БИВЕР, начальник филиала ФГУ «Россельхозцентр» по КБР

Одним из вредителей, наносящих серьезный ущерб урожаю томатов и кукурузы в республике, является хлопковая совка.

Первое поколение завезено на сорные растительности, отсюда и тропы внедряются в поля, которые поражаются личинками пшеничных грибов и бактериями, повреждающими также листья и зерна.

По результатам мониторинга, проведенного специалистами филиала ФГУ «Россельхозцентр» по КБР, на посевах кукурузы наблюдается вредность гусениц хлопковой сойки во всевозрастах в зависимости от зональ-

ПРОЦЕСС

ПОЕЗДКА ЗА БЕНЗИНОМ ОКАЗАЛАСЬ РОКОВОЙ

на каждом растении их от одного до трех.

Заселено до 90 процентов растений, особенно в северной части. Многочисленные наблюдения вредителя, против которого не велось никаких мероприятий.

Весьма в текущем году способствовали сложившиеся погодные условия (жара и дожди) и благоприятная термическая и биологическая зрелость усевиков хлопковой сойки, также тот факт, что в республике не ведется мониторинга.

Специалисты филиала ФГУ «Россельхозцентр» по КБР рекомендуют следующие препараты: Шарпей-Зен (50 г/л) — 0,2-0,3 л/га, Шарпей, М.Э. (250 г/л) — 0,32 л/га, Ариэль, К.Э. (250 г/л) — 0,32 л/га, Ариэль (50 г/л) — 0,32 л/га.

Неожиданным для специалистов и сельхозтоваропроизводителей оказалось то, что хлопковая совка атаковала и подсолнечник, так как на данной культуре много лет не отмечались вредители. Это связано с тем, что в республике в последние годы введены в эксплуатацию технологические процессы по очистке, сушке и сохранности нового урожая. Как подчеркнул Хаути Солтогуев, главный специалист по защите урожая в республике, современные технологические процессы по очистке, сушке и сохранности нового урожая. Как подчеркнул Хаути Солтогуев, главный специалист по защите урожая в республике, современные технологические процессы по очистке, сушке и сохранности нового урожая. Как подчеркнул Хаути Солтогуев, главный специалист по защите урожая в республике, современные технологические процессы по очистке, сушке и сохранности нового урожая.

Богатый урожай востребован на рынке зерна

в основе которой лежит индивидуальность подхода к каждому участнику в зависимости от качества поступающего зерна нового урожая. К примеру, «Прохладненское ХПТ» за хранение одной тонны продукции установило символическую плату в размере 60 рублей в месяц. При этом предприятие берет на себя расходы по очистке зерна Х. Сохрновым, а при необходимости собственными силами готовит довести его до базисной влажности. В большинстве своем это относится к производителям зерна.

Агропроблемы республики считают каждый рубль, вложенный в сельхозпроизводство, — это деньги, которые можно потратить на развитие отрасли.

Расчеты показывают, что в большинстве случаев потери зерна от неправильного хранения значительно превышают расходы на его содержание на специализированных хлебоприемных предприятиях. И те производители зерна, которые придерживаются аксиомы: хлеб тот, что в зернах, беспроцентно, по осени окажутся в выигрыше.

Когда на агропродовольственном рынке наметилась тенденция к падению максимальной планки. В этой связи целесообразно обратиться к услугам специализированных хлебоприемных предприятий.

В республике функционирует девять хлебоприемных предприятий. Наиболее крупными из них являются хлебоприемные предприятия «Прохладненское ХПТ», «Солдатское ХПТ», «Майский хлеб», «Леватор» в Тереевке. Каждое из них в состоянии переработать и обеспечить качество нового урожая в объеме до тысяч тонн. Руководители этих предприятий отмечают, что подготовились к приему зерна нового урожая, что отмечено республиканской комиссией под патронажем Министерства сельского хозяйства и продовольствия КБР.

Стоимость хранения дровяных зерна на хлебоприемных предприятиях республики в этом сезоне составляет от семи до десяти процентов. Ряд руководителей работали взаимовыгодную схему, когда на агропродовольственном рынке наметилась тенденция к падению максимальной планки. В этой связи целесообразно обратиться к услугам специализированных хлебоприемных предприятий.

В республике функционирует девять хлебоприемных предприятий. Наиболее крупными из них являются хлебоприемные предприятия «Прохладненское ХПТ», «Солдатское ХПТ», «Майский хлеб», «Леватор» в Тереевке. Каждое из них в состоянии переработать и обеспечить качество нового урожая в объеме до тысяч тонн. Руководители этих предприятий отмечают, что подготовились к приему зерна нового урожая, что отмечено республиканской комиссией под патронажем Министерства сельского хозяйства и продовольствия КБР.

Стоимость хранения дровяных зерна на хлебоприемных предприятиях республики в этом сезоне составляет от семи до десяти процентов. Ряд руководителей работали взаимовыгодную схему,

ПОЕЗДКА ЗА БЕНЗИНОМ ОКАЗАЛАСЬ РОКОВОЙ

(Окончание. Начало на 1-й с.)
 Следующим свидетелем, давшим показания в этом деле, оказался Хамид А. Ибрагимов, житель г. Баксана, который в то время занимался частным извозом и видел последним Игмору Шомарова. По его словам, сотрудник милиции в форме, но без погоны, пошел к его машине, когда он стоял в районе «Стрелка», ожидая клиентов. Он сказал, что ему нужно купить бензин, и они поехали на заправку. Купили на заправке бензин, но на обратном пути дорога в тумане, была видна только сотовым поперек движения автобусом. Пассажир стал сдавать назад, а Ибрагимов вышел из машины и ушел к дому, чтобы через какое-то время свидетель услышал о том, что «буки милиционер», и стал расспрашивать подробности из которых поняв, что убит его пассажир.

Затем председателем судебного заседания выступил свидетель поперевушу Наталья Кротова. На момент расспрашивания свидетеля она работала продавцом в магазине «Охотник». Вместе с продавцом в магазине Игмору Шомарова открыл магазин в девять часов и выложил на прилавки оружие. Через несколько минут пришел сотрудник милиции в форме, и они выжили магазин. Поперевушу показала, что с улицы слышна стрельба, и она решила пойти посмотреть, что происходит. Она услышала выстрелы, но в это время тронулся автобус. Ибрагимов вышел из машины и ушел к дому, чтобы через какое-то время свидетель услышал о том, что «буки милиционер», и стал расспрашивать подробности из которых поняв, что убит его пассажир.

Затем председателем судебного заседания выступил свидетель поперевушу Наталья Кротова. На момент расспрашивания свидетеля она работала продавцом в магазине «Охотник». Вместе с продавцом в магазине Игмору Шомарова открыл магазин в девять часов и выложил на прилавки оружие. Через несколько минут пришел сотрудник милиции в форме, и они выжили магазин. Поперевушу показала, что с улицы слышна стрельба, и она решила пойти посмотреть, что происходит. Она услышала выстрелы, но в это время тронулся автобус. Ибрагимов вышел из машины и ушел к дому, чтобы через какое-то время свидетель услышал о том, что «буки милиционер», и стал расспрашивать подробности из которых поняв, что убит его пассажир.

ПРАВКА
 В №134 «КБП» от 17 июля 2010 г. в второй статье название постановления следует читать: «Постановление Правительства Кабардино-Балкарской Республики о предоставлении республиканского субсидии в поддержку детства» и далее по тексту.

Народная дипломатия

Совместно – к созидательному будущему



Молодежь XXI века

Мы ехали только за победой

Марьяна БЕЛГОРОВОВА

Брейк-данс-команда «Стрит Би-Бойз» представляющая Кабардино-Балкарию на чемпионате России в Геленджике, заняла первое место. Командное соревнование, состоявшее из трех раундов, проходило в один день. Жюри определило соперников команды...

Чемпионат

Алдиса АХМИНОВА: Все были на высоте

Марина МУРАТОВА

В воскресенье в Нальчике завершился летний открытый чемпионат СКФО по столклеточному шахмату среди мужчин и женщин, организованный Министерством спорта туризма КБР. В этот день были сыграны последние, девятый тур чемпионата, проведены брифинг, подведены итоги и награждены победители...

Кабардино-Балкарской шахматной федерации и денежными призами. Специальные призы получили спортсмены, оказавшиеся лучшими среди ветеранов, местных спортсменов и женщин. С корреспондентом «КБП» впечатлениями о турнире с удовольствием поделилась Алдиса Ахминова...

Ирина БОГАЧЕВА

В честь национального праздника Республики Беларусь в парке «Дружба» состоялось мероприятие, посвященное 10-летию независимости Республики Беларусь в России...

Ольга Корбут. Здесь, в Кабардино-Балкарии, у нас сложились очень хорошие отношения с ветеранами Великой Отечественной войны, которые осуждали Белоруссию от фашизма. В концертную программу вошли произведения белорусских поэтов Янки Купалы...

Акция

Подари библиотеке книгу



Наталья КРИНИЦКАЯ

Прочитанную книгу, которую можно назвать мертвым капиталом. Но, попав в публичную библиотеку, она обретает вторую жизнь и становится достоянием широкого круга читателей. Государственная Национальная библиотека КБР имени Т.К. Мамбекова на акции «Подари библиотеке книгу»...

Родная земля

Римма КРОНИК

Перевал Кара-Су был одним из популярнейших всевозможных маршрутов. Преодолев его, любители пешего туризма могут считать себя «покорителями гор». Не случайно в ковчеге с базой на базе туристическом «Гимна» звучат такие строки: «Перевал Кара-Су – это не просто, чист туриста на дороге»...

Наедине с природой

прекрасно видит возможности возрождения промыслов и ремесел в горных районах республики. К делу ввязать, делая полезные вещи, может практически каждая женщина. Положительно сохранить первозданную красоту родного края, использовать его природные лечебные факторы. Отсюда задумка – создать ридом с элементами образовательного туризма...

Уже сейчас в Кара-Су есть семьи, готовые принять у себя дома туристов, оказать им необходимые услуги. Конечно же, испытали на себе, побывав в гостях у Толгуров, отведая знаменитые балкарские хачины и блинда из бараньих, приготовленные мамой Мамамад...

поток распадается на множество ручьев с большими отвесами. Мелкой речной галькой и щебнем больше, чем воды, и сверху река смотрится сплошной белой лентой. За очередным изгибом дороги неожиданно возник чистый силгур раскинутого дуба. Отличительная особенность – в долине, раскинувшись на краю откоса с гордом одиночеством, непокоренный и несломленный ветрами, хит и без единого листочка. Ничего выше по склону заслоняла щель дубовой рощи. Мы направились туда, хотя и пришлось уклониться от основного маршрута...

Минували последние развилки и начали спуск по лесистой долине. Недавно прошли сильные дожди, трава буно разрослась, заросли папоротников на многого превышали человеческий рост. Порядком устали, но привал на влажной траве не привлекал, отдохнуть мы решили на берегу ручья, где можно освежиться, попить студеной воды. Накончав, вдаль посылался слабый шум. И вот мы у цели. Совершенно прозрачная вода сверкала, переливаясь, через камни излучая кристальный свет. Порядок устали, но привал на влажной траве не привлекал, отдохнуть мы решили на берегу ручья...

Хотелось, чтобы нашему примеру последовали те, кто стремится побыть наедине с природой. В то же время подумалось, непонятно бы все-таки заглянуть в глаза природе, увидеть ее красоту, ощутить места для приедания, родники с ключевой водой, площадки для отдыха, да еще и с казавской кухней...



Мамамад Толгуров (слева) с участниками похода.

Закон

Обвиняется судебный пристав

Проходивший межрайонный следственный отдел Следственного управления СК РФ по КБР расследовал уголовное дело в отношении начальника отдела – старшего судебного пристава Проходивского отдела межрайонного отдела Управления ФССП РФ по КБР, обвиняемого в злоупотреблении должностными полномочиями...

Криминал

Обстреляли здание РОВД

18 июля около 23 часов 40 минут неустановленные лица произвели множество выстрелов из гранатомета «РГД» и автоматического огнестрельного оружия по зданию отдела внутренних дел в городе Нарткала Урванского района. Никто из сотрудников не пострадал. Урванским межрайонным следственным отделом следственного управления Следственного комитета РФ по КБР возбуждено уголовное дело по факту посягательства на жизнь сотрудников правоохранительных органов и незаконного оборота оружия (ст. 317, ч. 2, ст. 222 УК РФ). Старший помощник руководителя следственного управления, Татьяна Наужкова сообщает, что проводится оперативно-следственные мероприятия, направленные на установление обстоятельств произошедшего и розыск преступников...

Администрация и Управление делами Президента Кабардино-Балкарской Республики с глубоким прискорбием извещают о кончине заместителя начальника управления Администрации Президента Кабардино-Балкарской Республики ШИХИД АХЧЕВА Аслана Хусеиновича и выражают искренние соболезнования родным и близким. Кабардино-Балкарский госуниверситет им. Х.М. Бербекова, Министерство образования и науки КБР, редакция газеты «Адыгэ Республикэн», СО «Адыгэ Республикэн» КБР несут утрату от скоропостижной кончины доктора медицинских наук, профессора КБГУ ИУРУС-МАМБЕТОВА Аслана Хусеиновича и выражают глубокое соболезнование родным и близким покойного. Нальчикская городская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и Кабардино-Балкарский филиал БМБС с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана Великой Отечественной войны ШИХИД АХЧЕВА Аслана Хусеиновича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Главный редактор Сусанна МЕЗОВА

Редакционная коллегия Ф. Бозиева (зам. гл. редактора), Н. Конарева (зам. гл. редактора), Л. Умарова (отв. секретарь), А. Дышков, С. Шамакина.

ТЕЛЕФОНЫ: главный редактор, секретарь - 42-22-65; зам. гл. редактора - 42-66-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; зам. ответственного секретаря - 42-20-86.

ОТДЕЛЫ: по связям с органами государственной власти и местного самоуправления - 47-22-28; информация и спорта - 42-66-32; социальная политика - 42-66-18; 49-87-21; культура - 42-20-88; обзоратели: по правовым вопросам - 42-64-14, по аграрной политике - 42-75-70, по спорту - 42-66-26; реклама - 42-69-96; менеджер по подписке, фотокорреспондент - 42-75-14.

НАД НОМЕРОМ СТОЯТ: А. Кайдаров - дежурный редактор; И. Канжуева - редактор по выпуску; И. Погорелова, И. Панarina - корректоры.

Тираж - 11000 экз. Заказ - №2016. Индекс - 51530. Версия подписания номера по графику - 18.00. Подписан - 21.00. Газета зарегистрирована 14 июня 1994 года Кабардино-Балкарской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации. Регистрационный номер - N 0008.

Редакция не вступает в переписку с авторами. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Ответственность за содержание и достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели. Мнение авторов публикации может не совпадать с точкой зрения редакции.

За доставку газеты подписчикам отвечает Управление федеральной почтовой связи КБР. Адрес: КБР, Почта 28; по адресу: Кабардино-Балкария, 359000. За организацию продажи газеты в розницу несет ответственность АО «Роспечать» КБР. Тел. 42-69-34. За качество печати отвечает Республиканский полиграфический комбинат им. Революции 1905 г. Адрес: КБР, 359000. Тел. 42-38-70. Газета отпечатана на Республиканском полиграфическом комбинате им. Революции 1905 г. г. Нальчик, пр. М. В. Ломоносова, 33.

Адрес Редакции: 360000, Нальчик, пр. им. В. И. Ленина, 5. Интернет-версия: www.kbravda.ru e-mail: kbravda@mail.ru